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Kdybyste se skalních fanoušků Tim Burto-
na zeptali, který snímek je nejlepším příkla-

dem jeho osobitého vizuálního stylu a  poetiky, 
většina z nich zřejmě uvede Ospalou díru a prá-
vě Mrtvou nevěstu. Příběh mladého Viktora, který 
se omylem zasnoubí s mrtvou Emily, sice vychá-
zí z rusko-židovské lidové pohádky, jež si naopak 
vzala inspiraci z  neveselých historických faktů 
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Režisér Jean-Pierre Jeunet byl vždycky audiovi-
zuálně odvážný, ale zároveň dokázal do svých 

efektních �lmů schovávat zajímavé příběhy. Jeho 
Město ztracených dětí se dost podobá starším Delika-
tesám nebo novější a slavnější Amélii z Montmartru, 
ovšem na rozdíl od zmíněných mnohem víc spadá 
do žánru fantasy. I když i tentokrát Jeunet a jeho reži-
sérský parťák Marc Caro míchají styly i nálady a do-
jde i na sci-�, pohádku nebo horor.

Děj se odehrává v bizarním městě, kde šílený Krank 
unáší děti a snaží se krást jejich fantazii. Jeho po-
hůnci právě unesli chlapce, kterého hledá jeho bratr  
a parta sirotků pod vedením odvážné Miette.

Město ztracených dětí je úchvatná podívaná, kte-
rá svou výraznou formou připomíná to nejlepší od 
Guillerma del Tora nebo Tima Burtona – i tady se 
kombinuje temná a pohádková atmosféra. Je vylo-
ženě radost kochat se detaily, unikátním prostředím  
a jednoduchým, ale silným příběhem. 

Mistr roztomilé temnoty vás zve do loutkové země mrtvých a servíruje love story 
mezi hromadou kostí. A je to větší romantika, než byste od Burtona čekali.

Pohádka, fantasy, nebo horor? 
Francouzští filmaři si dokázali pohrát se 
žánry a vytvořit úchvatnou podívanou.
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o  zavražděných nevěstách, ve skutečnosti je ov-
šem snímek v podstatě takovým „best of “ všech 
burtonovských motivů a  prvků z  jeho předcho-
zích hitů.

Z Beetlejuice si bere návštěvu ve světě mrtvých. 
Hlavní hrdina v podání Johnnyho Deppa je roz-
tržitý a má vizáž i hlas jako vyšetřovatel Ichabod 
Crane ve zmiňované Ospalé díře. Se souběžně na-
táčeným �lmem Karlík a  továrna na čokoládu 
a spoustou dalších burtonovek sdílí Mrtvá nevěs-
ta motiv střetu šedivé reality s  daleko živějším, 
vášnivějším a upřímnějším jiným světem. A urči-
tě zde prolétne i nějaký ten netopýr. 

No, a  pak jsou tu samozřejmě ještě Ukradené 
Vánoce, které Burton svého času pouze produko-
val a byl autorem námětu, na něž Mrtvá nevěsta 
stylově úzce navazuje stop-motion animací, po-
dobnou stylizací postav i  několika chytlavými 
songy Dannyho Elfmana. Ponurý výlet do vikto-
riánské Anglie už ale režíroval přímo Burton, byť 
ve spolupráci s Mikem Johnsonem. Mrtvá nevěs-

ta je dokonalou esencí jeho stylu a  výtvarné-
ho uchopení, hravosti, lásky k brakům, čer-

nohumorného pojetí a roztomile ponuré, 
ale pořád zatraceně divácké atmosféry. 

Výsledkem je neodolatelný animák 
se sympatickými postavami, kte-

ré zaplavily všechny halloween-
ské party. Nikdo totiž nedokáže 
okouzlit diváky mixem temné 

love story a výletu do světa 
plného mrtvol tak chytla-

vě jako Tim Burton na 
vrcholu svých tvůr-

čích sil.
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